
pleins feux sur le 
Québec



le marché francophone du Québec
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les Canadiens francophones ont un rapport étroit avec la télé :
• ils regardent davantage la télévision que la moyenne des Canadiens
• ils sont passionnés de contenu local et de leurs équipes locales
• en moyenne, les dix émissions les plus produites au Québec comptent plus 

de 1,5 million de téléspectateurs chaque semaines

et, tout comme ailleurs au Canada, ils :
• regardent beaucoup plus la télé que YouTube ou Netflix
• sont plus attentifs aux publicités
• sont plus susceptibles de regarder des publicités vidéo à la télévision 

(comparé à un ordinateur ou un cellulaire)
• estiment que la publicité télévisée est plus susceptible de « rester en 

mémoire » et d’accentuer la « notoriété  des marques »



auditoires télé



la télé rejoint 97 % des francophones du Québec
(2+) chaque semaine
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96 %

92 %

94 %

Source : Numeris, PPM, francophones du Québec, visionnement total de la télévision,  lundi-dimanche 2 h-2 h, résultats regroupés, tous les endroits, du 16 septembre 2019 au 31 mai 2020

Adultes 18+

Adultes 18-34

Enfants 2-11



la télé domine le temps consacré aux médias
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31,8

27,4

4,5 4,5
2,0 1,3 1,3 0,2

Télé en totalité Télé en direct Enregistreur
personnel

YouTube Facebook Snapchat Instagram Twitter

Francophones Adultes (18 ans et plus)
M O Y E N N E  D E S  H E U R E S  H E B D O M A D A I R E S

Les adultes de 18 ans et plus passent 32
heures par semaine devant la télé
• 7 fois plus que sur YouTube
• 16 fois plus que sur Facebook

*

* 86 % des adultes de 18 ans et plus regardent la télé en direct 

Source : Télé en totalité, télévision en direct, enregistreur personnel: Numeris, PPM, Québec Franco, résultats regroupés, tous les endroits, lundi au dimanche 2 h-2 h, du 16 septembre 2019 au 31 mai 2020 | Facebook.com, Instagram.com, Twitter.com, Snapchat, Inc., Youtube : comScore
MMX-MP, Canadiens de langue française, septembre à novembre 2019 (La pondération de 1.2x a été utilisée pour les données de YouTube MMX puisqu’il n’y a pas de données VMX disponibles) | (Remarque : Les estimations de la population de Numeris ont servi à calculer la moyenne des 
heures hebdomadaires par personne pour les médias numériques.)



la télé domine le temps consacré aux médias 
par les jeune adultes
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16,1

13,0

3,1

9,1

2,2
0,5 0,4 0,1

Télé en totalité Télé en direct Enregistreur
personnel

YouTube Facebook Snapchat Instagram Twitter

Francophones Adultes (18 à 34 ans)
M O Y E N N E  D E S  H E U R E S  H E B D O M A D A I R E S

Les adultes de 18 à 34 ans passent 16
heures par semaine devant la télé
• 76 % de plus que sur YouTube
• 7 fois plus que sur Facebook

*

* 81 % des adultes de 18 à 34 ans regardent la télé en direct 

Source : Télé en totalité, télévision en direct, enregistreur personnel: Numeris, PPM, Québec Franco, résultats regroupés, tous les endroits, lundi au dimanche 2 h-2 h, du 16 septembre 2019 au 31 mai 2020 | Facebook.com, Instagram.com, Twitter.com, Snapchat, Inc., Youtube : comScore
MMX-MP, Canadiens de langue française, septembre à novembre 2019 (La pondération de 1.2x a été utilisée pour les données de YouTube MMX puisqu’il n’y a pas de données VMX disponibles) | (Remarque : Les estimations de la population de Numeris ont servi à calculer la moyenne des 
heures hebdomadaires par personne pour les médias numériques.)



jeune adultes francophones
passent plus de 108 millions 
d’heures devant la télé chaque 
mois

une seule pub pendant 
Révolution touchera 319 200 
francophones de 18 à 34 ans
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Source : Numeris PPM, francophones du Québec, visionnement total de la télévision, du 16 sept. 2019 au 31 mai 2020 



programmation télé



20 émissions les plus écoutées au Québec 
francophone

Source : Numeris PPM, Quebec Franco, télé en totalitéé, lundi-dimanche 2 h-2 h, résultats regroupés, tous les endroits, 16 sept. 2019 au 31  mai 2020, min. 3 diffusions

PROGRAMME NETWORK 2+ AMM (000)
La Voix TVA 2 078
District 31 SRC 1 771
Fugueuse TVA 1 752
Épidémie TVA 1 600
Alerte Amber TVA 1 512
L'Échappée TVA 1 379
Révolution TVA 1 379
Tout le monde en parle (en direct) SRC 1 262
La vraie nature TVA 1 203
L'Heure bleue TVA 1 172
Léo  (21h) TVA 1 136
Discussions avec mes parents SRC 1 116
1res fois SRC 1 111
Léo (21:30h) TVA 1 107
Tout le monde en parle SRC 1 105
Boomerang TVA 1 081
5e rang SRC 1 064
Les pays d'en haut SRC 1 057
En direct de l'univers SRC 1 041
Lâcher prise SRC 1 034
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émissions spécialisés les plus écoutées au 
Québec francophone
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PROGRAMME NETWORK 2 + AMM (000)
Hockey LNH Canadiens RDS 605
Le hockey des Canadiens TVA Sports 575
Hockey LNH Canadiens pré-saison RDS 449
Sp: Covid-19 : Le point RDI 349
Autiste, bientôt majeur Moi et Cie 343
Sp Covid-19 : Le point RDI 306
TVA Nouvelles (12h Sat/Sun) LCN 282
TVA Nouvelles (12h Mo-Fr) LCN 267
Hockey championnat mondial jr. Canada RDS 262
NCIS Series+ 239
TVA Nouvelles (12h – Sat/Sun) LCN 220
L'Antichambre après-match RDS 202
Appelle-moi si tu meurs addikTV 197
Baseball MLB série mondiale RDS 196
S.W.A.T. addikTV 193
Football NFL Éliminatoires RDS 191
100% Nouvelles LCN 189
TVA Nouvelles (17h) LCN 189
Détectives privés Series + 188
F.B.I. Series + 187

Source : Numeris PPM, Quebec Franco, télé en totalitéé, lundi-dimanche 2 h-2 h, résultats regroupés, tous les endroits, 16 sept. 2019 au 31  mai 2020, min. 3 diffusions
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3 MEILLEURES 
DRAMATIQUES

3 MEILLEURES 
TÉLÉRÉALITÉS

3 MEILLEURES 
ÉMISSIONS DE NOUVELLES

ADULTES 25 à 54 ans 
COTE en %

les Québécois sont passionnés de contenu local

21,1 18,1 5,1

6,4 6,6 1,8

FRANCOPHONES 
DU QUÉBEC

RESTE DU CANADA

L e s  é m i s s i o n s l e s  p l u s  é c o u t é e s a u  Q u é b e c  p r o c u r e n t d e s  c o t e s  p l u s  é l e v é e s q u e  l e u r s
h o m o l o g u e s  a n g l o p h o n e s  d a n s  l e  r e s t e d u  C a n a d a .

Source : Numeris PPM, lundi-dimanche 2 h-2 h, résultats regroupés, tous les endroits, 16 sept. 2019 au 31  mai 2020, min. 3 diffusions
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bonne année! – surtout au Québec
P r è s  d e  6 0 %  d e  l a  p o p u l a t i o n  f r a n c o p h o n e  d u  Q u é b e c  r e g a r d a i t  l e  « B y e  B y e 2 0 1 9 »  
à  n ’ i m p o r t e  q u e l l e  m i n u t e  d o n n é e :  c e l a  r e p r é s e n t e  4 , 4 m i l l i o n s  d e  p e r s o n n e s !

POURCENTAGE DE COTE D’ÉCOUTE

Pers. de 2 ans et plus 58,6 %
Adultes de 25 à 54 ans 55,5 %

AMA (en milliers)

Pers. de 2 ans et plus 4 371
Adultes de 25 à 54 ans 1 639

Source: Numeris PPM, Quebec Franco



la télé et l’attention



53 %

23 %

22 %

Télé

Médias sociaux

Vidéo en ligne
*Don’t know = 2%

Francophones 18 ans et plus

les francophones accordant une plus grande
attention à la télé
Q: À quel type de publicité accordez-vous le plus d’attention? 

Total pour le Canada | Quebec-Franco, Février 2020, adultes de 18 ans et plus, télé = la télé sous toutes ses formes (en direct, sur demande, en ligne) 14



55 %

28 %

13 %
Télé

Médias sociaux

Vidéo en ligne

Francophones 18 ans et plus

Q. : Parmi les médias suivants, lequel présente les publicités vidéo qui vous semblent les plus influentes?

les publicités télé ont le plus d’influence 

Total pour le Canada | Février 2020, Quebec-Franco, adultes de 18 ans et plus, télé = la télé sous toutes ses formes (en direct, sur demande, en ligne) 15

* Ne sait pas = 3.7%
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58 %

47 %
42 %

35 %

10 %
14 %

10 %
14 %

Vous aimez Vous fait rire Vous rend émotif Vous en parlez avec les autres, soit en
personne, soit au téléphone

% du public québécois

Source : IPSOS Ad Nation – La télé et l’autre média le plus écouté 

Q. Sur lequel des médias suivants êtes-vous le plus susceptible de trouver de la publicité qui…? 

TV

TV
TV

TV

SOCIAL
UX

SOCIAL
UX

SOCIAL

les francophones sont ceux qui aiment le plus 
les publicités à la télé 

e t  i l s  s o n t  p l u s  s u s c e p t i b l e s  d ’ e n  p a r l e r  a v e c  l e s  a u t r e s



et trouvent que les publicités à la télé sont les plus 
susceptibles de …
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52 %
49 %

33 %

8 % 9 %

18 %

Rendent les marques, produits ou services plus
reconnaissables ou célèbres

Vous les gardez en mémoire Attirent votre attention sur un produit, une
marque ou un service dont vous n'aviez jamais

entendu parler

% du public du Québec

Source : IPSOS AdNation – La télé et l’autre média le plus écouté 

Q. Sur lequel des médias suivants êtes-vous le plus susceptible de trouver de la publicité qui…?

TV

TV

TV

SOCIAL
UX

SOCIAL
UX

SOCIAL
UX



enfin
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Compte tenu de la passion 
pour la télé – et pour la 
programmation locale en 
particulier – le 
Québec est un terreau fertile 
pour diffuser les messages de 
marque, et accroître les 
résultats financiers.



info@thinktv.ca

@thinktvca

thinktv.ca 

contactez nous

mailto:info@thinktv.ca
https://twitter.com/thinktvca
http://www.thinktv.ca/
https://twitter.com/thinktvca
http://www.thinktv.ca/
mailto:info@thinktv.ca
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